



Терактов далеких не бывает. Закономерен вопрос: как последняя серия террористических актов, от Ниццы до Алматы, повлияет на Кыргызстан?

Стр. 3

Вечерний Бишкек

Среда,
20 июля 2016 г.
N 86 (11103)



АНАЛИТИЧЕСКО-РЕКЛАМНАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1 января 1974 г.

Цена договорная

<http://www.vb.kg>

Морока у СорокА: озера возле Западного автовокзала высохли. Сорняки — выше человеческого роста.

Стр. 6



Пора инвестировать в золото. Сегодня тройская унция стоит 1328 долларов. И, предрекают аналитики, это не предел.

Стр. 5

Инвестиции класса Gold

• красный петух

Пожар на Пишпеке

Беда пришла ранним утром в минувшее воскресенье, когда жители Пишпека еще досматривали ночные сны.

— В 5 часов я отправился на кухню попить воды, — вспоминает местный житель Сергей. — Сначала услышал какой-то странный треск — выглянул в окно и обомлел: пожар! Огнем занялась соседняя времянка. Я бегом на улицу, начал стучать и будить людей.

В тот же миг, по рассказам очевидца, дружно захопала калитки. Женщины подхватывали ведра с водой, мужчины включили насосы и направили в сторону пожара огородные шланги.

Вызвали пожарных. Подъехала машина, начали заливать разбушевавшийся огонь, но... неожиданно вода закончилась. Давай снова звонить, чтобы прислали другую пожарную машину. Та прибыла, но обнаружила иная проблема — слабый напор воды.

Пока ждали одну машину, потом вторую, огонь с времянки перекинулся на стоящий рядом с ней жилой дом. Первой удар на себя приняла кровля. За ней по-

следовали хозяйственные постройки, где размещались котельная и баня. Спасти их не удалось.

— На крышу вылили столько воды, что под тяжестью потолок рухнул, — сокрушается глава пострадавшего семейства Александр Любимов. — В комнатах до сих пор сырость, от испарений трудно дышать. Одно утешает, что, слава богу, все живы-здоровы. Нас трое — жена, мать и я. Дочь замужем, живет отдельно. Огромное спасибо соседям. Они первыми заметили возгорание и кинулись на выручку, все утро были с нами, помогали чем могли.

Александр рассказывает, что после воскресного происшествия несколько раз поднимался наверх и самостоятельно тушил мелкие очаги возгорания. Тем самым удалось избежать повторных неприятностей. Хорошо, что в то злополучное утро не было ветра, в противном случае жителям Пишпека пришлось бы неслад-



ко. Дома и хозяйственные постройки находятся на близком расстоянии друг от друга, почти в каждом дворе легковые автомобили. Словом, огню было бы где разгуляться.

В адрес пожарных у семьи Любимовых немало претензий: приехали-то они по вызову, дескать, сравнительно быстро, да оказались не готовы потушить огонь. Стали снимать брандспойты, а они запутались, еле-еле с помощью местных мужчин разобрались что к чему, к тому же все в трещинах и дырах, вода из-за

них хлестала не по назначению, а во все стороны. Пока с одной помехой справились, потом с другой, огонь беспрепятственно делал свое черное дело.

— Мы уже приглашали знакомых строителей, прикинули, с чего начинать, как подступиться к тому, что осталось от сгоревшей кровли, — продолжает Александр. — Вряд ли уложимся в 400 тысяч сомов. И где взять такие деньги? Кто поддержит нас, погорельцев?

Окончание на 6-й стр.

Кыргызстанцам не стоит упускать шанс заработать на золоте: уже сегодня унция стоит 1328 долларов, и аналитики одного из крупнейших международных финансовых конгломератов City Group предрекают дальнейший рост стоимости драгметалла.

Нынешний скачок цены на золото в основном связан с неуверенностью инвесторов на фоне Brexit. А это означает, что желтый металл, как и раньше, остается одной из наиболее прибыльных и безопасных форм инвестирования. Причина — надежность: при возникновении глобальных экономических кризисов вложение капитала в золото позволяет сохранить свои деньги, а иногда и приумножить их.

Впрочем, хорошо заработать на золоте можно, лишь обладая изрядным терпением. Как у тех инвесторов, что покупали его в начале нулевых по цене 300 — 350 долларов за тройскую унцию, чтобы в сентябре 2011 года продать свои запасы за рекордные 1770 долларов.

Несмотря на все свои преимущества, рынок золота остается очень зависимым от множества внешних факторов.

В их числе:

- ✓ динамика цен на сырье и объекты торговли международных бирж;
- ✓ политические конфликты;
- ✓ законодательные ограничения на покупку/продажу драгоценных металлов;
- ✓ скачки валютного рынка;
- ✓ экономические кризисы различных стран;
- ✓ уровень золотых резервов центральных банков государств;
- ✓ поведенческие факторы потребителей.

Инвестиции класса Gold

Способов инвестирования в драгоценный металл существует несколько. И у каждого из них есть свои плюсы и минусы.

На сегодня для кыргыстанцев, наверное, самым доступным и самым привлекательным способом инвестирования в драгоценные металлы можно считать **вложения в золотые мерные слитки, эмитированные Национальным банком.**

Главное преимущество такого капиталовложения — гарантированный обратный выкуп, что значительно повышает ликвидность этого инвестиционного инструмента.

Мерные слитки НБ можно вывезти из страны в неограниченном количестве. Достаточно задекларировать золото соответствующим образом. Законность владения мерным слитком подтверждается чеком. Качество золота — упаковкой—сертификатом. То есть в принципе продать кыргызстанский слиток по рыночной цене можно в любой стране мира.



Покупка акций золотодобывающих компаний, а также операции с фьючерсами на золото или иными бумагами, ассоциированными с золотом. Причем трейдерство позволяет зарабатывать как на повышении стоимости золота, так и на снижении его цены.

Вместе с тем торговля золотом на биржах — самый технически сложный вариант инвестиций. Он требует специальной подготовки, навыков и удачи. Кроме того, в нашей стране напрямую торговать на бирже могут только профессиональные участники финансового рынка — брокеры, чьи услуги будут стоить денег.



Инвестиционные и памятные монеты из золота. Хороший вид инвестирования, но также достаточно специфичный и требует известной осведомленности, как и в случае с антиквариатом.

При инвестировании средств в коллекционные монеты следует учесть долгосрочность этого метода. Монеты менее ликвидны, чем слитки из драгметаллов. Они растут в цене из года в год, но продать их за истинную цену непросто: нужно найти покупателя, и процедура продажи может затянуться. Однако в отличие от слитков металлов, ценность которых поддерживается котировками банков, монеты ходят и на вторичном нумизматическом рынке. В каждом большом городе, как правило, есть местная нумизматическая биржа, на которой и определяется рыночная стоимость монеты.



Ювелирные изделия. По большому счету инвестициями такой способ не назовешь, поскольку всевозможные кольца, серьги и тиары при перепродаже теряют в цене до 80 процентов от первоначальной стоимости. И неудивительно, ведь их стоимость складывается не только из цены металла, есть еще наценка, связанная с трудом ювелира, заводская наценка, логистика и т.д.

В качестве эстетически приятного капиталовложения можно, конечно, использовать эксклюзивные ювелирные украшения таких известных мировых брендов, как Tiffany, Cartier, Chopard. Правда, нужно учитывать, что цена инвестиционно привлекательных изделий начинается от нескольких сот тысяч долларов.

Как альтернатива — антиквариат. Он, безусловно, заслуживает внимания с точки зрения инвестиций. Только вот плоды творчества по-настоящему знаменитых мастеров в мире наперечет. Поэтому, чтобы стать инвестором в этой сфере, надо в ней хорошо разбираться.



• вердикт эксперта

Своим мнением по поводу инвестиций в желтый металл с «Вечеркой» поделился Кубат РАХИМОВ, экономический эксперт, председатель комитета Торгово-промышленной палаты по промышленной политике и содействию экспорту:



— Золото — это неплохой инструмент инвестирования. Консервативный и долгосрочный, он вместе с тем достаточно ликвидный: золото хорошей пробы можно реализовать в любой стране. Однако всегда нужно помнить о главном принципе успешного инвестора — не класть все яйца в одну корзину. И понимать, что капиталовложения в желтый металл — это скорее накопление и инвестиции в сохранность. Вместе с тем перспектива открытия обезличенных металлических счетов даст кыргызстанцам возможность использовать дополнительную форму залога. Причем высоколиквидного, поскольку если банки могут значительно занижать стоимость залога в виде ценных бумаг или недвижимости, то у золота риски по оценке ниже.

• юрфак

В пользу инвестирования в золото говорит тот факт, что сделки с мерными слитками Национального банка освобождены от налога на добавленную стоимость согласно подпункту 5 пункта 2 статьи 243 Налогового кодекса, а также от налога с продаж согласно пункту 4 статьи 315 Налогового кодекса.

Не слишком остро стоит сегодня и вопрос хранения золотых запасов. Услугу ответственного хранения за сравнительно скромное вознаграждение — что-то около 600 сомов в год — предлагают Национальный банк, а также пять коммерческих банков, ставших с начала года участниками отечественного рынка драгметаллов.

Вместе с тем жители нашей страны, увы, пока лишены возможности открывать обезличенные металлические счета (ОМС).

Поясним, ОМС — текущий или срочный банковский счет, на котором вместо денег хранятся граммы (или килограммы) золота. Физической покупки драгметалла при открытии счета не происходит. Клиент просто вносит деньги, а банк автоматически конвертирует их в соответствующее количество граммов по внутреннему курсу продажи.

В ряде случаев ОМС предлагаются с процентами. Доходность таких счетов складывается из роста курса металла и процента по депозиту при открытии срочного металлического вклада.

На сегодня, как пояснили «ВБ» в Нацбанке, вопрос внедрения ОМС обсуждается с коммерческими банками. Соответствующая нормативная база уже подготовлена.